
“郑州大学研究生自主创新项目”管理办法
“郑州大学研究生自主创新项目”旨在进一步提高郑州大学研究生培养质量，营造浓厚的学习氛围，充分调动研究生自主创新的积极性，促进广大研究生自我管理、自主创新精神的发展。其管理办法如下：

一、报送项目的基本条件

项目申请人必须是郑州大学在校硕士、博士研究生；具备深入开展项目研究的能力；有确定的项目负责人和团队成员，责任明确；项目内容有所创新。
二、项目报送流程
1．项目团队组建   

项目团队按照自愿原则组成，鼓励跨院系、跨学科组建，人数以2至6人为宜；项目期限为一年；
2．项目申请                      

申请者应认真填写《郑州大学研究生自主创新项目申请书》（以下简称《申请书》，严格按照《申请书》具体要求逐项填写，将纸质版一式三份和电子版上交所在院系研究生办公室。申请书中的编号暂时不填，项目类别分为发明创造类、制作创作类、开发创意类、实践创业类、调研创新类。 

3．院系评审
各研究生培养单位组织评专家组，由本单位研究生工作负责人担任组长对提交项目进行评审，对本院申报项目按成绩先后顺序进行排名。

4．院系报送
各研究生培养单位在院系评审的基础上，于2013年11月18日至11月20日将院系项目汇总表和各项目申请书（加盖院系公章）报送至创新中心项目工作室（212室），并将其电子版以压缩包形式发送至zzukyxm@163.com，邮件主题写某某院系项目申请书。
三、项目立项

研究生院对各院系上报的申请表进行审核，并由工作组分别录入各类项目立项汇总表，其后将各类立项的项目在校网站进行公示，公示期结束无异议者立项。

四、签订资助项目管理合同书
项目立项后，由创新中心项目管理团队在创新中心网站发布《郑州大学研究生自主项目管理合同书》的签订信息，各立项项目负责人自行下载填写打印盖章（所有内容均应为打印版，不允许手写），一式两份，统一交至郑州大学研究生科学研究项目管理办公室盖章。每个项目的合同书一份交由郑州大学研究生创新中心项目管理团队统一保管，一份各立项项目负责人自行保管。
五、资金发放
（1）发放启动资金

项目立项后两个月内，统一发放项目启动资金（项目资金的50%）；项目管理团队应及时通知各项目负责人查询项目资金到位情况；项目启动资金因故未能到账的状况，由项目负责人上报项目管理团队，经审核后重新发放项目启动资金。
（2）中期审核

项目进行六个月后，项目负责人提供中期考核表、启动资金报销发票等，郑州大学研究生创新中心项目管理团队根据项目完成进度及资金使用情况，决定是否继续资助项目。 

（3）终期审核

项目进行一年后，项目负责人提供项目终期考核表、后续资金报销发票、项目成果等。郑州大学研究生创新中心项目管理团队根据项目完成进度及资金使用情况决定是否发放该项目的后续资金（项目资金的50%）。
六、项目开展

1.在项目开展期内，各项目负责人应制定项目的计划安排，落实项目的研究进度，安排组员的合理分工和资金的合理使用，保证项目的顺利进行，并定时与郑州大学创新中心项目管理团队相应跟踪人交流项目的进展情况。

2.项目负责人必须积极配合郑州大学创新中心项目管理团队跟踪人的工作，按照要求的时间提交相应的中期审核材料，包括《郑州大学研究生自主创新项目中期考核表》、启动资金使用情况以及中期研究成果等。

3.项目负责人应带领自己的团队积极参加郑州大学创新中心组织的“创新沙龙”及其他相关活动，展示项目的进展情况和阶段成果。

4.项目开展过程中，立项团队不得擅自修改《申请书》规定的研究目标、内容、技术路线和方案。

七、项目结项
1.如期完成科研任务的项目，由项目负责人在规定的时间内向郑州大学创新中心项目管理团队提交《郑州大学研究生自主创新项目终期结项表》、后续资金使用发票以及项目成果等结项材料，经郑州大学创新中心项目管理团队审核，对符合条件的项目准予结项，并发放后续资金和颁发结项证书。

准予结项条件：

项目团员应按所申请项目类别提交明确的项目成果，实物成果需附应用说明（文字、图片）等材料；发明创造和专利申请类项目应已有一定的研究基础，并确保能在一年的项目期内完成预期目标；文化创意类项目需提供相关活动视频、照片和文字材料等相关资料；调研创新类项目成果需由相关单位出具证明；
未按时完成研究任务的项目，经导师同意，郑州大学创新中心项目管理团队批准，可以根据实际情况延长研究时间，资助金额将会减少50%；

3.由于其他原因无法按时完成科研任务的项目，由项目负责人在规定的时间内向郑州大学创新中心项目管理团队提交《郑州大学研究生自主创新项目终止申请表》，以终止项目的进行。

4.申请延期及终止项目的项目团队负责人次年立项时不得申请新项目。
八、项目经费报销范围方法

1、发票要求：正规发票，非定额发票客户名称为“郑州大学”。

2、经费使用范围：

 项目经费是指在项目研究过程中发生的与研究活动直接相关的费用，包括：

（1）实验材料费：原材料、试剂、药品等消耗品购置费，实验动物、植物的购置、种植、养殖费，标本、样品的采集加工费和包装运输费。

（2）资料费：与项目相关的图书资料、专用软件购置费等。

（3）设备费：指在项目研究过程中发生的购置或租赁使用外单位设备而发生的费用。项目经费应当严格控制设备费支出。购买设备单价不得超过500元。 

（4）打印费：指在项目研究过程中发生的研究资料、相关成果的打印费用。

（5）差旅费：指在项目研究过程中调研活动所发生的交通费（交通费涵盖省内长途汽车票、以郑州为始发地或终点站的火车票）及其它费用。

（6）版面费：指在项目研究过程中论文发表所产生费用。

3、报销的注意事项：

（1）各类别发票必须为正规机打发票，发票抬头必须为“郑州大学”，客户名称若为“郑大”、“郑大某院系”、“某公司”或者无客户名称的不接收。发票金额1000元以上需提供清单；

（2）发票中有破损、内容缺失及发票中章的内容不清楚的不予接收。

（3）差旅类发票不得超过总资助金额的30%，住宿费发票、过路费发票、出租车发票、公交车充值卡发票、公交车发票、餐饮娱乐发票不予接收。
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